



ПЯТНИЦА,
26 апреля
2024 года
№17 (9114)

Здоровья! Удачи! Благополучия!

Ермекеевские Новости

12+

Общественно-политическая газета.

Издается с апреля 1935 года.

erm-news.ru



С праздником Весны и Труда!

Уважаемые жители и гости района!
Примите самые теплые и искренние поздравления с 1 Мая – Праздником Весны и Труда!

Как бы ни менялось во времени его название, но он остаётся для нас светлым праздником Весны и Труда. Эти два понятия никогда не потеряют своей значимости. От весны, которая задаёт новый ритм жизни, мы всегда ожидаем добрых перемен, связываем с ней надежды на обновление. И твёрдо знаем, что только упорным трудом и может быть создано наше буду-

Глава администрации
муниципального района
И.А. РАЙМАНОВ.

щее, благополучие всех и каждого. Уважение к людям труда лежит в основе наших планов и замыслов. Жители района всегда умели работать на благо общего дела и своими руками делают наш район ещё более привлекательным и комфортным.

Желаем вам мирного труда, крепкого здоровья, благополучия в каждом доме и доброго весеннего настроения. Пусть оптимизм и вера в лучшее никогда не покидают вас!

Председатель Совета
муниципального района
Р.Я. КАМАЛИЕВ.

● ЗНАЙ НАШИХ! Ветеринары в тройке призёров. Поздравляем!

В Миякинском районе состоялись межрегиональные командно-штабные учения по ликвидации чрезвычайной ситуации, вызванной возникновением очага высокопатогенного гриппа птиц. Участие в них приняли члены чрезвычайной Межведомственной комиссии, представители Госкомитета Республики Башкортостан по ветеринарии, Министерства сельского хозяйства РБ, Управления Россельхознадзора по РБ, специалисты из 24 районов республики, а также из Оренбургской области и Республики Татарстан.



◀ Читайте на 3-й стр.

«Горячая линия»

27 апреля 2024 года в прокуратуре района с 10.00 до 16.45 часов по телефону: 2-25-85 состоится «горячая линия» по вопросам оформления трудовых отношений и выплате заработной платы в соответствии с трудовым законодательством. Звонки принимает помощник прокурора района Гимранов Радмир Фердинатович.

● ДЕМОГРАФИЯ

Всего наилучшего малышам и родителям!

Языком цифр

За три месяца 2024 года в районе родилось 18 детей. Как бы это ни прискорбно, умерло 64 человека. Соединили себя брачными узами пять супружеских пар и, к сожалению, столько же распались. Сотрудниками районного отдела ЗАГС зарегистрированы три актовых записи об установлении отцовства.

Новые жители села Ермекеево, которые родились в январе текущего года, это мальчики:

как мы писали ранее, в районе первым ребенком 10 января у Ибрагимовых Рината Рамилевича и Леаны Александровны родился мальчик, которого нарекли **Радэлем**,

Тамерлан (родители – Самиковы Ильдус Ахтамович и Эльвира Илфировна),

Наимов **Эмир** (родители – Алина Инсафовна и Фаррух Икромжонович), Лутфуллин **Тимерхан** Рустамович (мама Зилия Ринатовна).



Дети февраля:

Эмилия появилась на свет у жителей сел Усман-Ташлы и Старые Суллы Илюзы Наркисовны и Альфиса Альфировича Тухватуллиных.

Камалетдинова **Алиса** (село Ермекеево) родилась у Артема Маратовича

и Галины Александровны.

Юлдашов **Ахмад** порадовал своим появлением на свет Фирузу Шарафовну и Далержона Турсуматовича из села Суккулово.

Новорожденный **Карим** – житель села Исламбахты. Родители – Гимаева Регина Маратовна и Фаткулislamов Динар Рамизович.

Гарипов **Марсель**. Виктория Сергеевна подарила сына мужу Фануру Ильгизовичу (Средние Карамалы - Рятамак).

Первый весенний месяц март порадовал нас шестью малышами. Хотя этот месяц считается женским, новорожденные – мальчики.

Новые жители села Ермекеево: Тулбаев **Аскар**. Родители – Реналь Рафилевич и Ильясова Гульназ Вилдановна.

Семья Шестопаловых Анастасии Сергеевны и Владимира Александровича пополнилась сыном, которого нарекли **Артёмом**.

Субаев **Егор**. Мама Корнилова Анна Владимировна и папа Антон Дмитриевич.

У жителей села Нижнеулу-Елга Евграфовых Любовь Ивановны и Геннадия Борисовича семья пополнилась сыном. Мальчика назвали **Романом**.

Гайфуллин **Эмиль** Владимирович. Мама – жительница села Нижние Карамалы Айгуль Вильдановна.

У Виолетты Борисовны из села Райманово родился сын, которого назвали **Степаном**. Папа Федоров Николай Владимирович – житель села Елань-Чишма.

Этот день очень важен для вашей семьи. Пусть появление ребенка сплотит вас еще больше, а детский смех привлечет много радости. Растите здоровыми, как можно чаще улыбайтесь. Всего наилучшего малышам и родителям!

Зулейха **ХАРИСОВА**.
Фото автора.

Подписывайтесь и выигрывайте призы!

Дорогие читатели! Идет подписная кампания на второе полугодие 2024 года.

С началом подписной кампании стартовала и республиканская акция «Подпишись и выиграй!». Разыгрываются ноутбук, мотоблок, телевизор с широкой диагональю, морозильный ларь и робот-пылесос.

Для участия в розыгрыше нужно оформить подписку на два издания: на республиканское и районное.

Подписаться на печатную версию изданий можно через почтовое отделение, на печатную и электронную версии - на сайте rbsmi.ru.

в разделе «Подписка» <https://rbsmi.ru/catalog/podpiska>

Розыгрыш состоится в прямом эфире телеканала БСТ. Для участия в акции надо прислать копию подписной квитанции с указанием ФИО, адреса, контактного телефона по адресу: 450079, г.Уфа, ул. 50-летия Октября, 13, ГУП РБ ИД «Республика Башкортостан», с пометкой «Подпишись и выиграй» или на электронный адрес podpiska@rbsmi.ru. На правах рекламы.

● ВЕЧНАЯ СЛАВА!

Был настоящим патриотом своей Родины

В селе Семено-Макарово простились со снайпером стрелкового батальона ефрейтором Ильиным Владимиром Александровичем, погибшим в ходе специальной военной операции.

◀ Окончание на 3-й стр.





Что нужно знать про особый противопожарный режим в Башкирии

Совместно с экспертами республиканского Госкомитета по чрезвычайным ситуациям рассказываем самые важные факты об особом противопожарном режиме, который вводится в республике.

ЧТО ПРОИЗОШЛО

В Башкирии с 27 апреля и до особого распоряжения вводится особый противопожарный режим. Обычно он длится до середины осени. Самое пожароопасное время года — июнь и июль, когда стоит самая жара.

Объявлен особый противопожарный режим, запрещено разжигать костры, даже небольшие, на своих участках, чтобы сжечь прошлогодний мусор. Про костры в лесной чаще и на опушке тоже можно пока забыть. Заезжать в лес на машине или мотоцикле тоже пока нельзя, и кидать там окурки от сигарет тоже.

Все это время пожарные инспекторы, лесничие, сотрудники местных администраций ходят по лесам, населенным пунктам, дачам и смотрят, нет ли открытого пламени.

ПОЧЕМУ ТАК СТРОГО, ЕЩЁ ВЕДЬ НЕТ ЖАРЫ?

Она, по сути, и не нужна. То, что лес загорается от засухи и солнца, — миф. В естественных условиях нагреться до температуры вспышки трава может только при одном условии — ударе молнии. И это вторая по популярности причина пожара.

Главный «поджигатель» уже давно — сам человек.

Способов сам того не желая устроить огромный лесной пожар — великое множество. Люди разводят костры и плохо следят, чтобы не разлетались искры, или не до конца тушат, кидают в лесах, где полно сухостоя, спички и «бычки от сигарет». Огонь может вызвать даже оставленная бутылка или кусок стекла — они сфокусируют лучи и создадут эффект «увеличительного стекла».

Пару лет назад пожарные достаточно долго тушили



! В республике этим летом ожидается аномальная жара.

пожар на поле: вдоль трассы М5 горела трава. Причиной стал «бычок», который кто-то выбросил из окна автомобиля. И это был апрель! Так что нет, меры своевременные и не строгие!

КАКИЕ ШТРАФЫ ЗА НАРУШЕНИЕ?

После череды сильных лесных пожаров по всей стране серьезно ужесточили наказание за нарушение правил поведения. Потому что это было несправедливо: из-за каких-то хулиганов сотни людей день и ночь пашут, вертолет и техника работают, а им за это 500 рублей штраф? Нет, это слишком мягко! Теперь штрафы для граждан выросли до 60 тысяч, а для бизнесменов — до двух миллионов рублей. Если выяснится, что огонь пришел с фермерских земель, фермера еще и лишат всех государственных субсидий.

Еще на пять тысяч рублей оштрафуют за курение или заезд на машине в лес. Причем штрафы суммируются. Подробнее о штрафных санкциях можно прочитать в статье 8.32 КоАП РФ «Нарушение правил пожарной безопасности в лесах».

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ УВИДЕЛ ЛЕСНОЙ ПОЖАР

Самое главное — не героизировать, а действовать по обстоятельствам. Даже неболь-

шой с виду пожар в лесу мгновенно может стать смертельно опасным. Если вы видите, что горит небольшой куст или разгорается оставленный костер, можно попробовать залить его водой или засыпать землей. Но если огонь большой, вы ничего

сделать не сможете, поэтому бегите перпендикулярно направлению движения огня и поперек ветра. А как выберетесь в безопасное место — немедленно сообщайте в диспетчерскую службу +7 (347) 218-14-14 или по единому федеральному номеру: 8-800-100-94-00. Оба телефона работают круглосуточно.

ЧТО РЕСПУБЛИКА ДЕЛАЕТ ДЛЯ БОРЬБЫ С ПОЖАРАМИ

В прошлом году на территории Башкирии была сложная обстановка с природными пожарами: возникло 156 очагов, это на треть больше, чем годом ранее. Но последствия были куда менее чувствительными, чем раньше, потому что мы заранее приняли меры.

Так, за последние несколько лет в Башкирии заготовили 1100 ранцевых огнетушителей,

18 переносных пожарных резервуаров объемом 300, 600 и 1000 литров. Все это хранится в подразделениях Противопожарной службы республики и в любой момент может быть направлено в любую точку. В учебных центрах по программе тушения пожаров обучили более двух тысяч волонтеров. Для оперативной доставки людей республика купила два автобуса, а по инициативе Радия Хабирова еще и пожарно-спасательный вертолет Ка-32. Он находится на круглосуточном дежурстве, экипаж готов незамедлительно вылететь куда необходимо. Вертолет уже 46 раз привлекался для решения оперативных задач, в том числе 18 раз для тушения пожаров, 23 раза для мониторинга паводковой и пожарной обстановки. Словом, он очень востребован и показал свою высокую эффективность. В помощь вертолету республика планирует докупить четыре пожарные автоцистерны и другую пожарную технику. Потому что предотвратить пожар лучше, чем тушить!

СВЫШЕ 45 ТЫСЯЧ СТУДЕНТОВ УЖЕ СДЕЛАЛИ ВЫБОР В ПОЛЬЗУ УФИМСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

Все мы знаем, что многие абитуриенты мечтают поступить в столичные вузы. Но значит ли это, что, оставшись в родном регионе, ты отказываешься от развития, амбиций и перспектив?

На примере Уфимского университета, который уже выбрали более 45 тысяч студентов, расскажем с точкой, почему стоит учиться в Башкирии.

БОЛЬШОЙ ВЫБОР НАПРАВЛЕНИЙ И БЮДЖЕТНЫХ МЕСТ

Уфимский университет науки и технологий — самый большой вуз в республике, и в этом году он готов принять на бюджетные места 5600 человек.

УУНИТ ведет подготовку по 150 направлениям бакалавриата, специалитета и магистратуры гуманитарного, естественнонаучного и технического профиля. Не забываем и про филиалы университета, расположенные в 6 городах республики, а также о 7 техникумах и колледжах, входящих в УУНИТ.

ПОВЫШЕННЫЕ СТИПЕНДИИ И СОВРЕМЕННАЯ ИНФРАСТРУКТУРА

В региональном вузе больше возможностей получить повышенную стипендию, грантовое финансирование или адресную помощь. Так, студентам УУНИТ доступно более 20 видов стипендий, размер которых может достигать 75 тыс. рублей в месяц. Кроме того, в университете всегда можно найти работу в профильных лабораториях или СКБ, причём начиная с первого курса.

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ВЕДУЩИМИ ВУЗАМИ МИРА И СЕТЕВЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ

Студенты УУНИТ имеют возможность обучаться в рамках сетевых программ в лучших столичных университетах, например, в московском Физтехе или Санкт-Петербургском ИТЭИ. Кроме того, университет предлагает свыше 50 программ студенческого обмена и двойных дипломов с 20 странами мира.

ВОЗМОЖНОСТЬ ПОЛУЧИТЬ ВОЕННЫЙ БИЛЕТ ВМЕСТЕ С ДИПЛОМОМ

Уфимский университет ведет военную подготовку студентов. Выбрав одну из трех программ, можно стать кадровым офицером, офицером запаса или солдатом запаса. Военная подготовка проходит параллельно с основной образовательной программой и приравняется к службе в армии.

ДОСТУПНЫЕ ЦЕНЫ НА ОБУЧЕНИЕ

Средняя цена обучения в Уфимском университете — 120-140 тысяч руб. в год (это раза в два меньше, например, в Бауманке). Кроме того, многие «коммерческие» студенты имеют возможность проживать в общежитиях УУНИТ.

РАСПОЛОЖЕНИЕ В ИСТОРИЧЕСКОМ ЦЕНТРЕ СТОЛИЦЫ БАШКОРТОСТАНА

Уфимский университет расположен в старинном центре Уфы — самом красивом, стильном и современном



пространстве города. Здесь сосредоточено большинство вузов республики и Межвузовский студенческий кампус. В шаговой доступности от комплекса учебных зданий расположен студгородок, где проживают англоязычные и иностранные студенты. Всем приезжим предоставляется общежитие.

УНИВЕРСИТЕТ — ЭТО НЕ ТОЛЬКО УЧЕБА

Для студентов УУНИТ открыты двери 30 творческих коллективов, свыше 30 спортивных секций, включая киберспорт, и еще с десяток общественных объединений — волонтеров, экологов, поисковиков и др.

ВМЕСТО ЗАКЛЮЧЕНИЯ

Успешность любого человека зависит только от его собственного трудолюбия, целеустремленности и коммуникабельности. Работодатели оценивают интеллектуальный багаж и личностные качества соискателя, а не название вуза в дипломе. Так стоит ли гнаться за столичными «корочками»? Приемная комиссия Уфимского университета науки и технологий

Сайт: uust.ru/admission
Телефоны: 8 (908) 350-49-84, 8 (917) 379-07-00 (многоканальный).

Адрес: г. Уфа, ул. К. Маркса, д. 12, корпус 8, каб. 109.
Часы работы: пн-пт с 9:00 до 18:00, сб с 9:00 до 16:45.

ВАЖНО ЗНАТЬ

А шашлыки на майские праздники жарить можно?

Можно, но очень осторожно! Для этого нужно принять необходимые меры: поставить мангал не менее чем в пяти метрах от дома и строений, убрать в двух метрах от него всю траву, рядом поставить огнетушитель, ведро с водой, лопату, а использовать только готовый уголь (то есть не жечь дрова, чтобы не было открытого огня). Запрещено жарить шашлыки, если сила ветра более 5 м/с. Не оставляйте разожженный мангал без присмотра и тем более не доверяйте разведение огня детям.

Кстати, напоминаем, что по новому закону дачники и проживающие в сельской местности граждане обязаны своевременно убирать мусор и выкашивать траву на участке, не создавая пожароопасной ситуации. Штраф составляет до 50 тысяч рублей!

Материалы подготовлены редакцией ГУП РБ Издательский дом «Республика Башкортостан». Предложения по публикациям направляйте на ahmetshina.v@rbsmi.ru, тел.: (347)272-92-61.

<p>Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Башкортостан.</p> <p>Регистрационный номер ПИ №ТУ02-01469 от 07.10.2015 г. Свободная цена.</p>	<p>УЧРЕДИТЕЛЬ (соучредители) (адрес): Агентство по печати и средствам массовой информации Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул.Кирова, д. 45). Государственное унитарное предприятие Республики Башкортостан Издательский дом «Республика Башкортостан» (450079, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул.50-летия Октября, 13).</p> <p>Директор Р.А.РАХМАТУЛЛИН.</p> <p>АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 452190, Республика Башкортостан, Ермекеевский район, с.Ермекеево, ул.Советская, 59. E-mail: erm-news@rambler.ru</p>	<p>ТЕЛЕФОНЫ: редактор—2-25-60; ответственный секретарь — 2-21-62; корреспонденты, фотокорреспондент — 2-24-61; отдел рекламы — 2-24-64 /факс/.</p>	<p>Газета отпечатана в Белебеевском информационном центре - филиала Государственного унитарного предприятия Республики Башкортостан Издательский дом «Республика Башкортостан» (452000, Республика Башкортостан, г.Белебей, ул. Мало-Луговая, 53а, тел.: 4-16-94). E-mail: belgt@mail.ru www.belgt.ru ТИРАЖ 598 экз. ОБЪЕМ — ДВА ПЕЧАТНЫХ ЛИСТА. ИНДЕКС ПОБ35. ЗАКАЗ № 750</p>	<p>НАШИ РЕКВИЗИТЫ: Ермекеевский информационный центр - филиал государственного унитарного предприятия Республики Башкортостан Издательский дом «Республика Башкортостан» ИНН 0278066967 КПП 022143001 Наименование банка: Башкирское отделение «8598 ПАО Сбербанк г.Уфа» р/с 40602810506000000157 к/с 30101810300000000601 БИК 048073601 ОКПО 02427990</p>	<p>Выходит на русском и татарском языках по пятницам.</p> <p>Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность публикуемых материалов.</p> <p>Рекламные материалы и поздравления принимаются ежедневно в рабочие дни за 5 дней до выхода газеты.</p>
---	--	---	---	---	--

Время подписания по графику — 12 час.00 мин.
Подписано фактически — 12 час. 30 мин. (25.04.2024 г.)

● **МЕРОПРИЯТИЯ**

Да здравствует Костюм!

В День национального костюма работники учреждений культуры района провели для учащихся Ермакеевской школы красочное мероприятие

Сорока – это птица. Но, оказывается, так еще называется русский и мордовский головной убор. Делян и айшон, хушпу и сурпан, бишмет и чабулы чикмен, рубаха и кокошник, елян и бурек – об этих и других предметах национального костюма школьники смогли не только услышать, но и увидеть их воочию, потрогать руками и

даже примерить. Руководители фольклорных башкирских, русских, чувашских, удмуртских и мордовских ансамблей сельских клубов и Дворца культуры ярко, увлеченно и интересно для ребят рассказали об атрибутах и особенностях каждого из представленных национальных костюмов. Рассказ они дополняли демонстрацией

названных предметов, стилизованных и старинных украшений, а потом исполнили песни и танцы на родном языке.

Экскурс в историю национального костюма получился увлекательным и познавательным. И он еще раз ненавязчиво напомнил подрастающему поколению о необходимости бережного отношения к

своему культурному наследию. Ведь национальный костюм – это визитная карточка каждого народа, в котором отражаются его история, самобытность и душа. А сохраняется он, как и песни, танцы, обряды, благодаря усилиям, стараниям истинных его почитателей. Яркий пример тому на этом мероприятии услышали из уст Ирины

Корниловой, руководителя народного ансамбля "Илем" из села Нижнеулу-Елга. Она рассказала историю создания демонстрируемого народного костюма. Это творение рук талантливой мастерицы и мамы шестерых детей Раисы Моисеевны Заряновой. Для трех своих дочерей она сшила по старинным канонам чувашский национальный костюм со

всеми подходящими головными и нагрудными украшениями. Они бережно хранятся в семье каждой из них. И есть уверенность, что семейная реликвия будет передаваться из поколения в поколение. А значит, сохранятся секреты и тонкости пошива национального костюма.

Татьяна СЕРГЕЕВА.
Фото Мансура АРСЛАНОВА.



● **ЗНАЙ НАШИХ!**

Ветеринары в тройке призёров. Поздравляем!

◀ Начало на 1-й стр.

Наш район представляли заместитель главы администрации района – начальник отдела сельского хозяйства Ахияр Ханнанов, руководитель ветеринарной станции Газинур Гатауллин, ветеринарный врач Ильдар Ханнанов и заведующий Суккулловским участком ветстанции Игорь Спиридонов.

Проведение учений связано с напряженной эпизоотической ситуацией в стране, когда каждый день регистрируются новые вспышки особо опасных заболеваний, особенно в период активной миграции диких перелетных птиц. Высокпатогенный грипп птиц имеет молниеносное распространение и всё восприимчивое поголовье в очаге умерщвляется и сжигается. А летальность составляет свыше 90%.

В теоретической части мероприятия обсудили вопросы координации действий властей всех уровней и государственных ветеринарных служб регионов в случае возникновения заболевания по минимизации последствий чрезвычайной ситуации.

Далее отработали непосредственно на практике. Ветеринары действовали согласно инструкции. Затем прошел профессиональный конкурс дезинфекторов ветеринарных станций республики.

В итоге наши специалисты **Игорь Спиридонов** и **Ильдар Ханнанов**, применив все свои знания и умения, заняли почетное второе место. Поздравляем! Первый результат показали стерлитамакцы, а третьими стали аургазинцы. Призеры награждены медалями, дипломами и памятными подарками.

Надежда ПОПОВА.



◀ Начало на 1-й стр.

Владимир был настоящим патриотом своей Родины. На военную службу поступил по контракту в феврале 2024 года. Погиб 10 марта при исполнении боевой задачи. В августе этого года ему исполнилось бы 36 лет.

Уроженец с.Аксаково Белебеевского района окончил школу-интернат в г. Белебее. Был старательным, исполнительным учеником, учился хорошо, был душой любой компании. В школьные годы увлекался рисованием, оформлял школьные стенгазеты. Затем обучался в ПУ-46 г. Белебей.

Службу в армии проходил с 2009 по 2010 г. в ракетных войсках стратегического назначения связистом.

Владимир был разносторонним человеком. Увлечение рисованием перенес во взрослую жизнь, также любил рыбалку. Был добрым, общительным, веселым человеком, который не только поддерживал любые инициативы, но и сам часто выступал идейным вдохновителем разных дел. Так он открыл свое дело, занимался евроремонтом. Был мастером своего дела. Приносил людям красоту.

Он был хорошим другом и товарищем. Заботливым, внимательным сыном и внуком для мамы Лидии Атна-

● **ВЕЧНАЯ СЛАВА!**

Был настоящим патриотом своей Родины



баевны и бабушки Минзифы Тимерьяновны, служил примером для двух братишек. Семью создать не успел.

Указом президента России за самоотверженность, мужество и отвагу, проявленные при исполнении воинского долга, **Ильин Владимир Александрович награжден орденом Мужества посмертно.**

Проводить бойца в последний путь пришли не только односельчане, но и жители других населенных пунктов, друзья, воинское братство района, юнармейцы.

На траурном митинге выступили и.о. главы администрации района Равиль Арсланов, представитель Главы республики Алексей Пешков, военный комиссар г. Белебее, Белебеевского и

час встал на ее защиту. Дядя рассказал, каким племянник был отзывчивым, жизнерадостным, безотказным – всем хотел помочь. Глава сельсовета отметил, что у Владимира были большие светлые планы на жизнь. Он успел поделиться ими во время подготовки к отправке в зону СВО. Выступающие подчеркнули, что Владимир отдал свою жизнь за справедливость, за мир, за Россию и навсегда останется в нашей памяти. Его имя золотыми буквами будет вписано в военную историю победы наряду с воинами Великой Отечественной войны, афганцами, воинами, погибшими в Чечне и других военных действиях.

Похоронили бойца в с.Баймурзино Белебеевского района рядом с родными. Чтить память погибших участников



Ермакеевского районов Рустам Сахабов, глава сельского поселения Нурислам Тимиров, дядя бойца Анатолий Аднагулов. Они выразили соболезнования матери, бабушке, братьям и всем родным военнослужащего. отметили, что он, как истинный патриот своей Отчизны, не мог остаться в стороне – в тяжелый для страны

специальной военной операции и передавать ее из поколения в поколение – наш с вами долг.

Вечная слава и низкий поклон герою, защитнику Отечества!

Надежда ПОПОВА.
Фото Мансура АРСЛАНОВА.

● **ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО!****История любви началась с песни**

Шёл 1965 год. По радио транслировали концерт. Объявили номер: поет заведующий клубом д.Кулбаево Васик Сабиров. А как запел, сердце Салии так и замерло. Она сразу влюбилась в его бархатистый голос. К тому же песня была о любви. И тут же сказала сестре Гузель, что выйдет замуж за этого парня.

В это время она, уроженка д.Кызыл-Яр, находилась в с.Киргиз-Мияки у сестры. Получала здесь среднее образование, а заодно помогала ухаживать за её маленькими детьми. В семье Салии было девять сестер и братьев. Она – восьмая по счету. А в тот момент девушка мыла окна. И ничто не мешало предаваться мечтаньям...

Слова Салии оказались пророческими. Сама судьба подтолкнула их друг к другу. И вот уже 58 лет они с Васиком Басыровичем идут по жизни вместе. Несмотря на жизненные передряги, завистливые взгляды, супруги не разжимают однажды надежно сжатых рук. А скрепили себя узами брака Сабировы в октябре 1966 года.

Знакомство молодых

Сложилось так, что всего через несколько месяцев после судьбоносного концерта выпускницу средней школы назначили учителем математики Кулбаевской школы. В те годы молодые специалисты и в целом молодежь активно участвовали в общественной жизни села, художественной самодеятельности.



С концертными номерами объездили почти все села района. Так, в первые же дни и состоялось знакомство. Увидев своего кумира воочию, девушка окончательно влюбилась. Ну и сама красавица Салия не оставила бравого парня равнодушным. Как вспоминает наша героиня с улыбкой на лице, первым проявлением его интереса к ней стала ветка смородины из школьного сада, усыпанная ягодами. Преподнес ее в качестве букета цветов.

За ученической партией

У Васика к тому времени за плечами имелись семь классов образования и годовичные курсы обучения на электрика. А чтобы продолжить образование в техникуме, надо было закончить восемь классов. И когда в селе открыли вечернюю школу, он тут же записался. Учителем же восьмиклассников была Салия Фатыховна. После восьмилетки целеустремленный парень с пытливым умом стал студентом-заочником Белебеевского сельхозтехникума, где уже более углубленно в течение пяти лет изучал специальность электрика. А Салия Фатыховна получила затем профессию лаборанта на курсах в Белебеевском молзаводе. Посчитала, что педагогика – не ее призвание. Хотя отец у нее был учителем.

Трудовая биография

Началась она у Васика в родном колхозе в 13-летнем возрасте. Это были тяжелые послевоенные годы – голод, разруха. Мама их с сестрой растила одна, так как отец подвергся политической репрессии. Семья так и не поняла: за что? Он был мастером по дереву. Мастерил сани, телеги, бочки, ведра... Так подростку пришлось стать опорой семьи.

Однажды при бороновании земли юноша сломал левую руку. Да так неудачно, что и в армию его потом не взяли. И сейчас, в 82-летнем возрасте, по прошествии стольких лет, рука не дает покоя. Работал затем пастухом, молоковозом. Возил продукцию на лошади на молзавод в с.Новые Сулли. Как подросток, совмещал работу электрика и заведующего клубом. С гордостью вспоминает, как в 70-е проводили высоковольтные линии в деревню из соседнего Бавлинского совхоза. Он – участник тако-



го большого дела!

А супруга и дочь Зилия вспомнили случай не из приятных. Рассказали, как однажды чуть не лишились главы семейства. Во время ремонта электрических сетей на ферме кто-то включил ток. Спасло то, что ремонтом занимался в резиновых перчатках, но лицо все обгорело. Затем наш герой работал мельником и электриком на мельнице. И после выхода на заслуженный отдых в течение семи лет был заместителем директора школы по хозяйственной части.

Надо отметить, что за свою жизнь он перенес множество операций. И несмотря на это, у него 47 лет общего трудового стажа. Сейчас ветеран труда является инвалидом второй группы.

Салия Фатыховна после учительства трудилась на ферме лаборанткой. А как колхоза не стало и ферму закрыли, перешла в медпункт санитаркой. Вспоминает, как ежегодно пололи сахарную свеклу по пять гектаров. И после выхода на пенсию приходилось еще пропалывать свои гектары.

Домашний быт

Предназначением Салии Фатыховны было вести домашнее хозяйство. В основном на ней были дети, домашняя скотина, огород. К тому же более 20 лет они жили вместе со свекровью. Вначале, конечно, она помогала во всех делах и в воспитании внуков. Потом пришел черед ухаживать за ней самой. Уважительная, доброжелательная невестка окружила ее должным вниманием и заботой.

В те времена приходилось держать много скотины на продажу, поскольку в колхозе зарплату не выдавали. А детей надо было поднимать. И огород старались использовать по полной. Излишки также шли на продажу. Кроме того, Васик Басырович после колхозной работы вечерами занимался ремонтом бытовой техники односельчан.



– Неудобно было отказывать, – говорит он. – Если это в моих силах, почему не помочь?

В 1983 году Сабировы справили новоселье. Добротный красивый дом построили рядом с родительским, в чем помогали не только родные, но и все односельчане. Как они сами сказали, строили всей деревней.

**С техникой на «ты»
и не только с бытовой**

Свадьбу Васик и Салия сыграли на вырученные деньги за первый его мотоцикл «Минск». Его Васик купил в 1965 году в деревенском магазине. Вторым стал «Иж-Юпитер». За ним в 1972 году наш герой съездил в Москву. Выстоял в очереди. Хотел приехать своим ходом, но был апрель – снег с дождем. Отправил контейнером. А первым автомобилем стал ЛуАЗ. Сейчас у ветерана труда «Лада Гранта» – это его шестая по счету машина. Несмотря на возраст, он все еще за рулем.

С песней по жизни

Васик Басырович с песней не расставался. Он всегда был активным участником художественной самодеятельности. Сколько было концертов в его жизни – он и не припомнит.

На заслуженном отдыхе больше обычного стал вести активный образ жизни. Участвовал во многих районных и республиканских мероприятиях, соревнованиях, в том числе организованных советом ветеранов. Занимал призовые места. И ни один Сабантуй не проходил без его участия. В частности, в прошлом году в Татарии удостоился очередного приза за исполнение песни и танца на этом празднике.

**В благодарность за работу**

Наши герои награждены Почетными грамотами, благодарностями администрации района за добросовестный труд. Васик Басырович 25 раз отдыхал и поправлял здоровье в санаториях, в том числе в Гаграх, Ялте, Ессентуках, Салия Фатыховна – пять раз. Как говорит, не хотела оставлять детей, домашнее хозяйство без своего присмотра. А супруга с легким сердцем собирала в дорогу – лишь бы поправил здоровье. В то время колхоз выделял путевки передовым работникам. Лишь 30% от их стоимости вносили они сами.

**«Счастье – это наше
продолжение»**

Своим счастьем Сабировы считают троих детей, пятерых внуков и пока еще двух правнуков. Детей они воспитали под стать себе. Таких же трудолюбивых, целеустремленных, ответственных, доброжелательных, уважительных.



Старший сын Вазих окончил Аксеновский агропромышленный техникум. Многие годы работал в районном узле связи. Сейчас он с семьей на Севере. За плечами дочери Зилии Октябрьский коммунально-строительный техникум, Туймазинский юридический колледж, академия ВЭГУ. Наверняка наши читатели помнят ее как специалиста отдела социальной защиты населения. Ныне Зилия Васиковна – специалист по кадрам районного Дворца культуры. Айдар также закончил сельскохозяйственный техникум. Трудовую биографию начал в Ермекеевском отделении МВД РФ. Затем обосновался в г.Альметьевск Республики Татарстан, создал семью. С супругой Региной воспитывают сына.

Большой дом четы Сабировых частенько наполняется детским смехом и шумом, приятными хлопотами. Они живут радостями и горестями своей большой семьи. С радостью ждут каждого их приезда. А на столе умелой, заботливой хозяйки всегда найдется для них угощение.

Надежда ПОПОВА.

Фоторепродукция Мансура АРСЛАНОВА.

● **ДЕЛА И ЛЮДИ****С умением - к делу,
с тактом - к курсанту**

По данным авторов аналитического доклада Центра трудовых исследований НИУ "Высшая школа экономики" Владимира Гимпельсона и Нины Вишневецкой, сегодня в российской экономике существуют 450 профессий. И только 28 из них относятся к массовым, в которых заняты 36 миллионов россиян. Это ровно половина от всех работающих граждан страны. При этом первая в списке массовых - профессия водителя. Сегодня семь процентов россиян сидят за баранкой автомобиля и таким образом зарабатывают себе на жизнь. Следом по массовости идут профессии продавца и школьного учителя.

Герой нашей заметки имеет отношение сразу к двум из трех названных массовых специальностей. Водителем он трудился десять лет. Кроме того, за свою жизнь обучил не одну тысячу водителей, а быть учителем, преподавателем - это у него в крови, поскольку оба родителя были педагогами. И наш собеседник, пусть и окольными путями, но пришел к преподавательской деятельности. Да, уважаемые читатели, вы правильно догадались, сегодня наша заметка об автоинструкторе, который и на заслуженном отдыхе продолжает заниматься любимым делом.

Итак, **Дамир Нигматуллин** родился в селе Абдулкаримово в семье учителей. Отец Шамси Рахматуллович был директором школы, мама Асия Хазиевна учила детей в младших классах. Так как в советский период учителя кроме основной профессии на селе были еще и агитаторами, и пропагандистами, тянули на своих плечах другую общественную работу, четверо детей Нигматуллиных родителей дома почти не видели. Дамир был третьим ребенком, и как говорит, с сестренкой они были на попечении старших братьев, которые ко всему еще выполняли немалую работу по домашнему хозяйству.

Как рассказывает Дамир Шамсиевич, учился он всегда на "отлично" и по окончании восьмилетки поступил на механика в Белебеевский сельхозтехникум. К тому времени в данном техникуме уже учился один из его старших братьев Фаниль. И по словам нашего собеседника, на выбор данной специальности повлиял пример двоюродного брата, который трудился инженером. Глядя



на него, мальчишки со школьной скамьи грезили этой профессией, поэтому после техникума и службы в армии оба продолжили заочно учебу на механическом факультете Башкирского государственного сельскохозяйственного института. Хотя, надо отметить, после срочной службы Дамир Нигматуллин "задержался" в армии на целых пять лет: служил прапорщиком в Группе советских войск в Германии.

По возвращении в родные края он первое время трудился инженером-технологом в Сельхозтехнике. А спустя некоторое время уехал в город Надым. Десять лет провел за баранкой автомобиля, а потом, возможно, следуя зову крови, пошел в автошколу. В школе ДОСААФ он стал преподавателем теоретических дисциплин. Работал здесь вплоть до выхода на заслуженный отдых.

Опытный инструктор, который пользовался заслуженным уважением и среди коллег, и среди бывших учеников, мог и далее идти по выбранной стезе. Но душа тянулась на родину. В городе Октябрьский была уже полностью обустроенная квартира, однако Дамир Шамсиевич с супругой Фаридой предпочли другое. Они приехали в Ермекеево, отремонтировали родительский дом супруги и стали здесь жить. Много лет заботились о престарелой матери.

Усадьба Нигматуллиных находится в живописном месте на окраине райцентра. Супруги с любовью разводят сад-огород, летом растят домашнюю птицу. Летом же к ним приезжают в

отпуск дети и на каникулы внуки. Дамир Шамсиевич с Фаридой Мухамадьяровной вырастили сына и дочь, которые подарили им четверых внуков. Дети оба получили экономическое образование. Но... Спустя какое-то время, а именно после ухода отца на пенсию, сын Руслан пошел преподавать в его автошколу. А дочь Гузель получила вторую специальность - автоинструктора. Диплом на руках у нее тоже имеется, то есть мы видим преемственность поколений.

А любимая профессия, как считает герой нашей заметки, его не отпустила. В Ермекеево он стал руководителем и инструктором филиала автошколы "Светофор" города Белебея. Как отмечает, за семь лет здесь он обучил вождению 400 человек. В Надыме обладателями водительских прав различных категорий благодаря ему стали более трех тысяч человек. Помнят ли его ученики, которых в автошколе называют курсантами? Конечно же, помнят! Могут с уверенностью сказать из личного опыта. Каждый раз, когда сажусь за руль, вспоминаю с благодарностью своего автоинструктора, которым как раз был Дамир Шамсиевич. Удивительно терпеливый и тактичный преподаватель.

В эти дни Дамир Нигматуллин отмечает свой славный юбилей. Он полон энергии, сил, и мы думаем, что его богатый опыт по обучению вождению еще пригодится не одному поколению автолюбителей.

Татьяна СЕРГЕЕВА.
Фото Мансура АРСЛАНОВА.

● **ИЗ РАЙОННОЙ
ПРОКУРАТУРЫ****Цель —
устранить
нарушения**

Прокуратура провела проверку исполнения требований законодательства об антитеррористической защищенности в филиале ГБПОУ Белебеевский колледж электрификации и механизации с.Ермекеево.

Установлено, что в профессиональном образовательном учреждении вопреки требованиям законодательства, направленного на обеспечение антитеррористической защищенности, объекты образования (учебный корпус и общежитие) на момент прокурорской проверки не были оборудованы системами оповещения и управления эвакуацией либо автономными системами (средствами) экстренного оповещения работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), о потенциальной угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайной ситуации.

Кроме того, допущены многочисленные нарушения требований противопожарного законодательства.

В связи с этим по инициативе прокуратуры района ответственные должностные лица привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 20.35 КоАП РФ в виде штрафа в размере 30 000 руб. за нарушение обязательных требований к антитеррористической защищенности объектов образования, а также по ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ в виде штрафа в размере 21 000 руб. за нарушение требований пожарной безопасности.

Также с целью устранения выявленных нарушений в адрес руководителя профессионального образовательного учреждения внесено представление.

Ход устранения выявленных нарушений находится на контроле надзорного ведомства.

Ильнур САЙФУЛЛИН,
прокурор района.

● **ПРАВОПОРЯДОК****Исправительные
работы за неуплату
алиментов**

Нерадивый отец из нашего района получил девять месяцев исправительных работ за то, что «забыл» перевести алименты.

Как сообщили в пресс-службе УФССП, после развода супругов дети остались жить с мамой. Отца суд обязал выплачивать 1/3 часть всех видов заработка в качестве алиментов. Первое время мужчина добросовестно исполнял свои обязанности, но в дальнейшем стал уклоняться. Таким образом долг вырос до 800 тысяч рублей. Мужчина вину свою не признавал, не испытывал чувство стыда и долга, также не соглашался с суммой задолженности по оплате алиментов.

Сначала судебные приставы привлекли его к административной ответственности, но на мужчину это не возымело действия. Кроме того, установлено, что должник периодически имел заработка, однако скрывал их от судебного пристава-исполнителя. Поэтому было возбуждено уголовное дело по статье «Неуплата средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей».

Бижбулякский межрайонный суд признал мужчину виновным в совершении преступления и приговорил к исправительным работам сроком на девять месяцев с удержанием из его заработка 10% в доход государства. Кроме того, будет удерживаться и задолженность по алиментным платежам.

Мужчина полностью признал свою вину. В настоящее время должником принимаются меры по официальному трудоустройству.

● **КОНКУРСЫ****Стартует программа «Агростартап»**

С 22 апреля 2024 года Министерство сельского хозяйства Республики Башкортостан начало осуществлять прием заявок на участие в конкурсе на предоставление грантов «Агростартап». Документы можно подать по 9 мая текущего года.

С 1 января 2024 года прием заявок на участие в отборах на получение грантов возможен только через систему «Электронный бюджет». При этом отбор получателей грантов проводится через Портал предоставления мер финансовой государственной поддержки (<https://promote.budget.gov.ru/>). Потенциальные участники отбора могут ознако-

миться с работой на Портале, изучив инструкции, включая видеoinструкции, расположенные в разделе «Техническая поддержка/Инструкции» (<https://promote.budget.gov.ru/support-center/instructions>).

Специалисты ГБУ Центр сельскохозяйственного консультирования РБ готовы оказать консультационные услуги по проверке комплекта документов, предоставляемых для участия в данном конкурсе.

Перечень документов и условия участия в программе «Агростартап» размещены на их сайте в разделе «Господдержка»/«Агростартап».

Телефон для справок: 8 (347) 211-74-04.

● **ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ****Для сельхозтоваропроизводителей**

В 2023 году с территории республики было экспортировано 298 тысяч тонн зерна. Этот показатель стал рекордным за прошедшие пять лет. При этом самый значительный рост отгрузок пришелся на Китайскую Народную Республику. В сравнении с 2022 годом объем отгруженного зерна увеличился почти в три раза. Помимо семян льна масличного, аграриями Башкирии впервые были экспортированы ячмень и горох. На сегодняшний день с территории республики возможен экспорт в Китай семи культур, таких как пшеница, ячмень, овес, гречиха, лен, горох, подсолнечник, пшено.

В связи с этим напоминаем о фитосанитарных требованиях и стандартах безопасности Китайской Народной Республики и хотим разъяснить порядок

экспорта зерна. Организациям, планирующим производство, хранение и отправку зерна вышеперечисленных культур, необходимо пройти регистрацию и аттестацию для включения в реестр экспортеров, производителей, переработчиков зерна. Процедура аттестации включает в себя несколько этапов.

Экспортер самостоятельно регистрируется и подает заявку в информационной системе «Цербер».

В период вегетации заявленных к экспорту зерновых культур должностными лицами Россельхознадзора совместно с представителем подведомственного ФГБУ «ВНИИЖЗ» проводится обследование посевов на выявление объектов, имеющих карантинное значение для Китая. Отбираются образцы сорных

растений, также с признаками заболеваний, вредителями, и передаются на исследование в лабораторию.

Сельхозтоваропроизводитель должен обеспечить раздельное хранение зерна, предназначенного для отправки в КНР. Склады и все объекты производства, места переработки и хранения зерна должны соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации в области карантина растений, качества и безопасности. Должна быть произведена очистка склада, состояние кровли и стен обеспечивать защиту от попадания осадков, птиц. На протяжении всего периода хранения необходимо обеспечить контроль за состоянием хранящейся продукции.

Перед закладкой на хранение проводится обследование зернохранилищ, их

обеззараживание. Для пшеницы, ячменя, льна, овса, гречихи, подсолнечника и гороха обязательно установление феромонных ловушек для мониторинга вредителей.

После прохождения всех этапов мониторинга производители и хранители получают заключение о соответствии либо несоответствии исследованного объекта фитосанитарным требованиям Китайской Народной Республики. Государственным инспектором Россельхознадзора составляется акт обследования хозяйствующего субъекта и размещается в информационной системе «Цербер».

По имеющимся вопросам обращаться в Управление Россельхознадзора по РБ по телефону: 8 (347) 232-91-92.

Файруз ДАВЛЕТБАЕВ,
государственный инспектор
Управления Россельхознадзора по РБ.

Карантинный и фитосанитарный сертификат —**обязательные документы при перемещении продукции**

Управление Россельхознадзора по Республике Башкортостан напоминает хозяйствующим субъектам, что в соответствии с ч. 1, ч. 6 ст. 21 Федерального закона № 206-ФЗ «О карантине растений» от 21.07.2014 вывоз подкарантинной продукции из фитосанитарной зоны осуществляется на основании сертификата, а ее перевозка допускается при условии указания в документах, сопровождающих груз,

уникального идентификационного номера карантинного сертификата. Также приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 30.07.2020 № 432 утвержден перечень продукции, на которую выдается сертификат. Ознакомиться с этими зонами можно на официальном сайте Управления Россельхознадзора по РБ.

При вывозе продукции за пределы карантинной фитосанитарной зоны этот

документ удостоверяет состояние подкарантинной продукции, а также не позволяет зараженной продукции бесконтрольно перемещаться по территории РФ.

Кроме того, управление напоминает об обязательной необходимости оформления фитосанитарного сертификата при экспорте продукции в другие страны, в том числе страны Евразийского экономического союза.

За неисполнение вышеуказанных норм законодательства Российской Федерации в области карантина растений, в соответствии со ст. 10.2 КоАП РФ и ст. 10.3 КоАП РФ, предусмотрена административная ответственность в виде административного штрафа или административного приостановления деятельности на срок до 90 суток.

ГРАЖДАНСКОЕ ОРУЖИЕ. ТРЕБОВАНИЯ ЗАКОНА

За совершение административного правонарушения в области дорожного движения, предусмотренные главой 12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ, а именно, за привлечение гражданина — владельца гражданского оружия к административной ответственности за управление транспортным средством в состоянии опьянения, передача управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения, а также за управление транспортным средством в состоянии опьянения, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния — накладывается административный штраф в размере 30 тысяч

рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от полугода до двух лет, при этом выданные разрешения на хранение или ношение, а также лицензии на оружие аннулируются в соответствии с абз. 3 п. 1 ст. 26 Федерального закона от 13.12.1996 г. №150-ФЗ «Об оружии». Лицензия на приобретение, экспонирование или коллекционирование оружия и разрешение на хранение или ношение либо хранение и использование охотничьего оружия аннулируются органами, выдавшими лицензию и (или) разрешение, и изымаются в случае возникновения предусмотренных абзацем 2 части 4 статьи 9 и пунктами 3 - 3.5, 3.7, 4, 5, 5.1, 7 и 8 ч.

20 статьи 13 настоящего Федерального закона обстоятельств, исключающих возможность получения лицензии и (или) разрешения (п. 5.1 ст. 13 настоящего Закона — лицензия на приобретение, экспонирование или коллекционирование оружия не выдается гражданам Российской Федерации, привлеченным к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусматривающего административный арест в качестве одного из видов административного наказания, а также привлеченным к административной ответственности за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоак-

тивных веществ, за управление транспортным средством в состоянии опьянения либо передачу управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения, — до истечения одного года со дня окончания срока, в течение которого лицо считается подвергнутым административному наказанию).

Согласно п. 1 ст. 27 Закона «Об оружии» изъятие оружия и патронов к нему производится в случае аннулирования или изъятия в установленном порядке указанных в настоящем Федеральном законе лицензии и (или) разрешения.

Насим АРСЛАНОВ,
старший инспектор ОЛПР Управления
Росгвардии по РБ, капитан полиции.

● **НОВОСТИ****За что оштрафуют россиян**

Жители домов и квартир, где имеется газификация, обязаны нести большую ответственность за свою безопасность и безопасность окружающих. Власти регулярно напоминают об этом факте. К сожалению, часто такие напоминания сопровождаются печальными последствиями небрежного отношения к этой проблеме.

Пересмотр штрафов за нарушение правил использования газового оборудования был вопросом времени, и это время недавно наступило. Владельцы газовых плит и водонагревательных колонок не только столкнулись с существенным увеличением штрафов, но и с расширением перечня оснований для их применения. Для газовых служб это стало весомым аргументом, который нельзя игнорировать.

Эксперт рассказала о том, за что и насколько в 2024 году могут оштрафовать тех, у кого в квартире есть газовая плита или водонагревательная колонка.

В случае отсутствия договора о техническом обслуживании или ремонте внутриквартирного или внутридомового газового оборудования, а также договора о техническом диагностировании (если срок эксплуатации оборудования истек),

штраф составит от 5 до 10 тысяч рублей (ранее он составлял от 1 до 2 тысяч рублей). Собственники газифицированных квартир обязаны перезаключить договоры на техническое обслуживание или приостановление подачи газа. Отныне штраф распространяется и на случаи, когда доступ в жилое помещение требуется для приостановления подачи газа. В этом случае штраф будет взыскан, если необходимое предупреждение потребителя было проигнорировано.

Также предусмотрен штраф от 5 до 10 тысяч рублей за отказ предоставить доступ представителю газовой службы для проведения технического обслуживания или приостановления подачи газа. Отныне штраф распространяется и на случаи, когда доступ в жилое помещение требуется для приостановления подачи газа. В этом случае штраф будет взыскан, если необходимое предупреждение потребителя было проигнорировано.

Самовольная замена газового оборудования без привлечения специализированной организации или уклонение от обязательной замены также вызовет штраф в размере от 5 до 10 тысяч рублей (ранее от 1 до 2 тысяч рублей).

Если нарушение приведет к аварии или угрозе жизни и здоровью людей, все вышеуказанные штрафы будут увеличены многократно, будут взыскиваться от 50 до 150 тысяч рублей.

ИА «Башинформ».

● **БЕЗОПАСНОСТЬ****НЕСМОТРЯ НА ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ПОЛИЦИИ****25 жителей республики поверили телефонным аферистам.****И этот счет с каждым днем растет**

В один из дней злоумышленники похитили у граждан более 18 миллионов рублей. Большая часть афер совершалась под предлогом сохранения денег на «безопасных счетах».

Житель Кармаскалинского района едва не попался на уловки мошенников. 60-летнего жителя села Суук-Чижма спасло то, что он регулярно читал информацию по профилактике мошенничества. Накануне пенсионеру позвонили неизвестные и представились сотрудниками пенсионного фонда. Преступники пытались убедить сельчанина, что его деньги находятся в опасности и их нужно перевести на «безопасный счёт». Мужчина внимательно выслушал их, а затем положил трубку и сообщил об этом звонке в полицию.

К сожалению, не все люди прислушиваются к советам полицейских и специалистов по информационной безопасности. Сорокалетний житель Уфы, работающий инженером в крупной организации, сообщил что у него похитили более 2 млн рублей под предлогом сохранения денежных средств.

В другом случае 50-летняя уфимка — главный бухгалтер одной крупной торговой фирмы — также поддалась на уловки неизвестных, которые представлялись сотрудниками ФСБ. В итоге на «безопасный

счет», на самом деле принадлежащий аферистам, она перевела более 6 млн рублей, из которых 2,5 млн — это личные накопления, а 3 млн — это взятые в кредит в двух банках.

В г. Стерлитамаке заместитель директора одной из городских школ также попала на мошенничество под предлогом сохранения денежных средств. Педагог обогатила мошенников почти на 3 млн руб, большая часть из которых были получены ею в кредит. Обналиченные деньги она перевела в банкоматах в торговом центре. И это, несмотря на то, что в школе им регулярно напоминали об опасности телефонных афер и предупреждали, чтобы ни в коем случае не отправляли деньги на «безопасные счета».

В настоящее время по данным фактам мошенничества возбуждены уголовные дела.

МВД по Республике Башкортостан напоминает: не переводите деньги незнакомым людям. Если вам по телефону предлагают инвестировать на кредитные деньги и гарантируют прибыль — скорее всего это мошенники. Бросьте трубку и не реагируйте на сомнительные предложения. Помните, что мошенники могут использовать подложные номера.

По материалам пресс-службы МВД по РБ.

Понедельник, 29.04**Первый канал**

05.20, 06.10 Х/ф "Укротительница тигров" (0+)
06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости
07.20 Х/ф "Белые росы" (12+)
09.00 "Умницы и умники" (12+)
09.45 "Слово пастыря" (0+)
10.15 "Модный приговор" (0+)
11.10 "Играем свадьбу!" (12+)
12.15 "Повара на колесах" (12+)
13.10 "Видели видео?" (0+)
14.10 Т/с "Собор" (16+)
18.20 "Золотой граммофон" (16+)
21.00 Время
21.35 Т/с "По законам военного времени. Битва за Ростов" (12+)
23.35 Х/ф "Джилда" (16+)
01.45, 05.20 Подкаст.Лаб (16+)

Россия 1

05.15 Т/с "Принцесса и нищенка" (16+)
06.50 Т/с "Две жизни" (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.40, 21.05 Вести. Местное время
09.55 "О самом главном" (12+)
11.50 "Жизнь и судьба с Борисом Корчевниковым" (12+)
12.15, 14.30 Т/с "Невеста комдива" (12+)
17.50 "Песни от всей души" (12+)
21.20 Т/с "Любовь преодолевает всё" (16+)
00.30 Т/с "Доктор Анна" (12+)
02.30 Т/с "Тайны следствия" (16+)
04.05 Т/с "Версия" (16+)

БСТ

07.00 "Доброе утро!". Концерт (12+)
07.45 "Курай даны". (12+)
08.00 "Ете егер" (12+)
08.45 Орнамент (12+)
09.00 "Звездный Байык" (12+)
09.30 Новости СВО /на рус.яз./ (12+)
09.45 История одного села (12+)
10.00 "Атайсал. Знай наших!". (6+)
10.30 Детский концерт (6+)
11.00 Гора новостей (6+)
11.15 Новости недели (12+)
12.00 Дарю песню (12+)
12.30 Счастливый час (12+)
13.30 Уткэн гүмер (12+)
14.00 Бахетнама
15.00 "Байык" представляет... (12+)
16.00 Башкорттар (6+)
16.30 Письма солдатам (12+)
16.45 Покупаем с О.Масловой (12+)
17.00 Республика LIVE #дома (12+)
17.30 Это моя профессия (12+)
18.00 Специальный репортаж (12+)
18.30 Новости /на баш.яз./
19.00 Концерт Искандера Газизова
21.30,22.30 Новости
22.00 Тайм-аут (12+)
23.00 Золотой фонд БСТ (12+)
00.00 Бахетнама (12+)
01.00 Новости /на баш.яз./
01.30 "Красный Паша".
Спектакль (12+)
03.30 Тайм-аут (12+)
04.00 Интервью (12+)
04.15 Телецентр (12+)
06.15 Покупаем с О.Масловой (12+)

ОТР

06.00 Х/ф "Лицо со шрамом" (12+)
07.35 М/ф "Полтора kota" (0+)
08.05, 16.05 "Большая страна" (12+)
09.00, 15.35 "Календарь" (12+)
09.30 Д/п "Отчий дом. Не могу иначе" (12+)
09.45 Д/ф "Тамара Лисициан. Непобежденная" (12+)
10.35 "Моя история. Митрополит Климент" (16+)
11.15 Д/п "Конструкторы будущего. Фотонный мир" (12+)
11.30 "Всё по-взрослому" (12+)
12.15 Д/ф "Live in Любимово" (12+)
12.40, 14.05 Х/ф "Одиножды один" (12+)
14.00, 17.00, 21.00 Новости
14.20 Д/ф "Китайская императрица зла" (12+)
15.10 "Свет и тени. Иван Тургенев" (16+)
17.05 "Искусство анимации. Андрей Хржановский" (16+)
17.35 Х/ф "Из жизни отдыхающих" (12+)
19.00 "Очень личное с Виктором Лошаком" (12+)
19.40 "Игра в классики. Николай Губенко" (12+)
20.20, 21.05 Х/ф "Последнее воскресенье" (16+)
22.10 Х/ф "История Аси Клячиной, которая любила, да не вышла замуж" (16+)
23.45 Х/ф "Сталкер" (12+)
02.20 Х/ф "Одна" (12+)
03.45 Х/ф "Васса" (12+)

ОТР

06.00 Х/ф "Лицо со шрамом" (12+)
07.35 М/ф "Полтора kota" (0+)
08.05, 16.05 "Большая страна" (12+)
09.00, 15.35 "Календарь" (12+)
09.30 Д/п "Отчий дом. Не могу иначе" (12+)
09.45 Д/ф "Тамара Лисициан. Непобежденная" (12+)
10.35 "Моя история. Митрополит Климент" (16+)
11.15 Д/п "Конструкторы будущего. Фотонный мир" (12+)
11.30 "Всё по-взрослому" (12+)
12.15 Д/ф "Live in Любимово" (12+)
12.40, 14.05 Х/ф "Одиножды один" (12+)
14.00, 17.00, 21.00 Новости
14.20 Д/ф "Китайская императрица зла" (12+)
15.10 "Свет и тени. Иван Тургенев" (16+)
17.05 "Искусство анимации. Андрей Хржановский" (16+)
17.35 Х/ф "Из жизни отдыхающих" (12+)
19.00 "Очень личное с Виктором Лошаком" (12+)
19.40 "Игра в классики. Николай Губенко" (12+)
20.20, 21.05 Х/ф "Последнее воскресенье" (16+)
22.10 Х/ф "История Аси Клячиной, которая любила, да не вышла замуж" (16+)
23.45 Х/ф "Сталкер" (12+)
02.20 Х/ф "Одна" (12+)
03.45 Х/ф "Васса" (12+)

ОТР

06.00 Х/ф "Лицо со шрамом" (12+)
07.35 М/ф "Полтора kota" (0+)
08.05, 16.05 "Большая страна" (12+)
09.00, 15.35 "Календарь" (12+)
09.30 Д/п "Отчий дом. Не могу иначе" (12+)
09.45 Д/ф "Тамара Лисициан. Непобежденная" (12+)
10.35 "Моя история. Митрополит Климент" (16+)
11.15 Д/п "Конструкторы будущего. Фотонный мир" (12+)
11.30 "Всё по-взрослому" (12+)
12.15 Д/ф "Live in Любимово" (12+)
12.40, 14.05 Х/ф "Одиножды один" (12+)
14.00, 17.00, 21.00 Новости
14.20 Д/ф "Китайская императрица зла" (12+)
15.10 "Свет и тени. Иван Тургенев" (16+)
17.05 "Искусство анимации. Андрей Хржановский" (16+)
17.35 Х/ф "Из жизни отдыхающих" (12+)
19.00 "Очень личное с Виктором Лошаком" (12+)
19.40 "Игра в классики. Николай Губенко" (12+)
20.20, 21.05 Х/ф "Последнее воскресенье" (16+)
22.10 Х/ф "История Аси Клячиной, которая любила, да не вышла замуж" (16+)
23.45 Х/ф "Сталкер" (12+)
02.20 Х/ф "Одна" (12+)
03.45 Х/ф "Васса" (12+)

ВТОРНИК, 30.04**Первый канал**

06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости
06.10 Х/ф "Белая ночь, нежная ночь..." (16+)
08.00 "Доброе утро" (0+)
10.15 "Модный приговор" (0+)
11.10 "Играем свадьбу!" (12+)
12.15 "Повара на колесах" (12+)
13.05 "Видели видео?" (0+)
14.00 Т/с "Собор" (16+)
18.20 "Ээхх, Разгуляй!" (16+)
21.00 Время
21.35 Х/ф "Мажор в Сочи" (16+)
23.45 Х/ф "Медрэ и таинственная девушка" (16+)
01.20, 05.40 Подкаст.Лаб (16+)

Россия 1

05.15 Т/с "Принцесса и нищенка" (16+)
06.50 Т/с "Две жизни" (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.40, 21.05 Вести. Местное время
09.55 "О самом главном" (12+)
11.50 "Жизнь и судьба с Борисом Корчевниковым" (12+)
12.15, 14.30 "Невеста комдива" (12+)
17.50 "Песни от всей души" (12+)
21.20 Т/с "Любовь преодолевает всё" (16+)

00.30 Т/с "Доктор Анна" (12+)
02.30 Т/с "Тайны следствия" (16+)
04.05 Т/с "Версия" (16+)

БСТ

07.00 "Доброе утро!". Концерт (12+)
07.45 "Курай даны". (12+)
08.00 "Ете егер" (12+)
08.45 Орнамент (12+)
09.00 Тормош. (12+)
09.45 История одного села (12+)
10.00 "Атайсал. Знай наших!". (6+)
10.30 Детский концерт (6+)
11.00 Гора новостей (6+)
11.15 Нурбостан сэйэхэте (6+)
11.30 Специальный репортаж (12+)
11.45 Тайм-аут (12+)
12.15 Письма солдатам (12+)
12.30 Счастливый час (12+)
13.30 "В простоте - величие". (12+)
14.00 Бахетнама
15.00 "Голубушки мои". Спектакль
16.45 Покупаем с О.Масловой (12+)
17.00 Республика LIVE #дома (12+)
17.30 Это моя профессия (12+)
18.00 Автограф (12+)
19.00 Концерт Назифы Кадыровой (12+)
21.30,22.30 Новости
22.00 Республика LIVE #дома (12+)
23.00 Кустэнэс. (12+)
00.00 Бахетнама (12+)
01.00 Новости /на баш.яз./
01.30 "Хаджи Эфенди женится". Спектакль (12+)
03.15 Счастливый час (12+)
04.15 Телецентр (12+)
06.15 Покупаем с Масловой (12+)

ОТР

06.00 Д/ф "Скитания капитана Армады" (12+)
06.55, 17.05 М/ф "Вперед, Время!" (0+)
07.15 Х/ф "Человек-зверь" (16+)
09.00, 15.35 "Календарь" (12+)
09.30 "Песня остаётся с человеком" (12+)
09.40 "Из жизни отдыхающих" (12+)
11.05 "Игра в классики. Николай Губенко" (12+)
11.45 "Последнее воскресенье" (16+)
13.30, 17.00, 21.00 Новости
13.35 Х/ф "Механическая сюита" (12+)
15.10 "Свет и тени. Савва Морозов" (16+)
16.05 Д/ф "Моцарт - суперстар" (12+)
17.20 Х/ф "Печки-лавочки" (12+)
19.00, 21.05 Х/ф "Зеркало для героя" (16+)
21.15 Х/ф "Поклонница" (16+)
23.00 Х/ф "Молчание" (18+)
01.30 Х/ф "История Аси Клячиной, которая любила, да не вышла замуж" (16+)
03.05 Х/ф "Из жизни Федора Кузькина" (12+)

Среда, 01.05**Первый канал**

06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости
06.10 Х/ф "Высота" (0+)
08.00 "Доброе утро" (0+)
10.15 "Модный приговор" (0+)
11.10 "Играем свадьбу!" (12+)
12.15 "Повара на колесах" (12+)
13.05 "Видели видео?" (0+)
14.20 Т/с "Собор" (16+)
18.20 "Собор" (16+)
19.00 Концерт "Слышишь, время гудит - БАМ!" (0+)
21.00 Время
21.35 Т/с "По законам военного времени. Враг за спиной" (12+)
23.30 Х/ф "Эта безумная любовь" (16+)
01.50, 04.05 Подкаст.Лаб (16+)

Россия 1

05.15 Т/с "Принцесса и нищенка" (16+)
06.50 Т/с "Две жизни" (12+)
09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Вести
09.40, 21.05 Вести. Местное время
09.55 "О самом главном" (12+)
11.50 "Аншлаг и Компания" (16+)
14.00 Х/ф "Одесский пароход" (12+)
15.35 Х/ф "Кавказская пленница, или новые приключения Шурика" (6+)
17.50 "Песни от всей души" (12+)
00.30 Т/с "Доктор Анна" (12+)
02.30 Т/с "Тайны следствия" (16+)
04.05 Т/с "Версия" (16+)

БСТ

07.00 "Доброе утро!". Концерт (12+)
07.45 "Курай даны". (12+)
08.00 "Ете егер" (12+)
08.45 Орнамент (12+)
09.00 Автограф (12+)
09.30 Новости СВО /на рус.яз./ (12+)
09.45 История одного села (12+)
10.00 "Атайсал. Знай наших!". (6+)
10.30 Детский концерт (6+)
11.00 Гора новостей (6+)
11.15 Нурбостан сэйэхэте (6+)
11.30 Элэсе... (6+)
12.15 Письма солдатам (12+)
12.30 Счастливый час (12+)
13.30 "В простоте - величие". (12+)
14.00 Бахетнама
15.00 "Ак калфак". Спектакль (12+)
16.45 Покупаем с О.Масловой (12+)
17.00 Республика LIVE #дома (12+)
17.30 Это моя профессия (12+)
18.00 Тормош. Дер.Тереклы (12+)
18.30 Новости /на баш.яз./
19.00 Концерт Сагидуллы Байегет (12+)
21.30,22.30 Новости
22.00 Позывной"Имран".Интервью (12+)
23.00 "Байык-2024". I тур (12+)
00.00 Бахетнама (12+)
01.30 "Сваха". Спектакль (12+)
03.15 Счастливый час (12+)
04.15 Телецентр (12+)
06.15 Покупаем с О.Масловой (12+)

ОТР

06.00 Д/ф "Китайская императрица зла" (12+)
06.50 М/ф "Случаи", "Возвращение" (6+)
07.10 М/ф "Дорожная сказка" (0+)
07.20 Х/ф "Юность Максима" (12+)
09.00, 15.35 "Календарь" (12+)
09.30 Х/ф "Печки-лавочки" (12+)
11.10 "Игра в классики". Василий

Шукшин (12+)

11.50, 02.25 Д/ф "Последний постмодернист" (12+)
12.45, 13.50 Х/ф "Зеркало для героя" (16+)
13.45, 17.00, 21.00 Новости
15.05, 00.10 Д/ф Тот, кто с песней (12+)
16.05 Концерт Олега Иванова (12+)
17.05 Х/ф "Суета сует" (12+)
18.30 Д/ф "Профессия. рабочий" (12+)
19.00 "Закулисье. Арена" (12+)
19.30, 21.05 Х/ф "Из жизни Федора Кузькина" (12+)
22.30 Х/ф "Сладости жизни" (16+)
00.35 Х/ф "Поклонница" (16+)
03.20 Х/ф "Сталкер" (12+)

Четверг, 02.05**Первый канал**

05.00 "Доброе утро" (0+)
09.00,12.00,15.00,18.00,03.00 Новости
09.20 "Модный приговор" (0+)
10.10 "Жить здорово!" (16+)
11.00, 12.15, 17.00 "Информационный канал" (16+)
15.15 "Давай поженимся!" (16+)
16.05 "Мужское / Женское" (16+)
19.55 "Куклы наследника Тутти" (16+)
21.00 Время
22.00 Т/с "По законам военного времени" (12+)
23.00 "Большая игра" (16+)
00.10 Д/ф "Леонид Каневский. Непередаваемая игра слов" (12+)
01.10, 03.55 Подкаст.Лаб (16+)

Россия 1

05.15 Т/с "Принцесса и нищенка" (16+)
06.50 Т/с "Две жизни" (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.55 "О самом главном" (12+)
11.50 "Жизнь и судьба с Борисом Корчевниковым" (12+)
12.15, 14.30 Т/с "Город невест" (12+)
17.50 "Песни от всей души" (12+)
21.20 "Любовь преодолевает всё" (16+)
00.30 Т/с "Доктор Анна" (12+)
02.30 Т/с "Тайны следствия" (16+)
04.05 Т/с "Версия" (16+)

БСТ

07.00 "Салям".
10.00 Территория женского счастья
10.15 История одного села (12+)
10.30 "Дорога к храму" (6+)
11.00 Моя планета Башкортостан
11.45,13.45, 16.15, 17.00 Интервью 12+
12.00 Тайм-аут (12+)
12.30 Счастливый час (12+)
14.00 Бахетнама
15.00 Гора новостей (6+)
15.15 Сулпылар (6+)
15.45 Городок АЮА (6+)
16.00 Дознание (16+)
16.45 Покупаем с О.Масловой (12+)
17.15 История признания (12+)
17.45 Криминальный спектр (16+)
18.00 Башкорттар (6+)
19.00, 20.30 Телецентр (12+)
19.45 Мама (12+)
20.00 Сэнгелдэк (6+)
20.15 Покупаем с О.Масловой (12+)
21.30, 22.30 Новости
22.00 Республика LIVE #дома (12+)
23.00 Колесо времени (12+)
00.00 Бахетнама (12+)
01.30 "Эх, невеста, невестушка!.." Спектакль (12+)
03.45 История одного села (12+)
04.00 Интервью (12+)
04.15 Телецентр (12+)

ОТР

06.00 "Очень личное с Виктором Лошаком" (12+)
06.40 Х/ф "Зеркало для героя" (16+)
09.00 "Календарь" (12+)
09.30 "Свет и тени". Диего Веласкес (16+)
10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 15.00, 16.00, 17.00, 20.00, 22.00 Новости
10.05, 10.35, 11.05, 11.35, 14.30, 15.10, 16.05, 20.20 "ОТражение" (12+)
12.10 Х/ф "Суета сует" (12+)
13.35 Д/п "Отчий дом. Не могу иначе" (12+)
13.50 "За дело!" (12+)
17.10 Х/ф "Последнее воскресенье" (16+)
19.00 Д/п "Конструкторы будущего. Фотонный мир" (12+)
19.15 "Родительское собрание" (12+)
22.10 Х/ф "Противостояние" (12+)
01.05 Х/ф "Обучение Адемоки" (12+)
02.30 Д/ф "Фельдшер в отпуске" (12+)
03.00 "ОТражение. Главное" (12+)

Пятница, 03.05**Первый канал**

05.00 "Доброе утро" (0+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
09.20 "Модный приговор" (0+)
10.10 "Жить здорово!" (16+)
10.50, 12.15, 17.00 "Информационный канал" (16+)
15.15 "Давай поженимся!" (16+)
16.05 "Мужское / Женское" (16+)
18.40 "Человек и закон" (16+)
19.45 "Получес" (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с "По законам военного времени. Битва за Ростов" (12+)
23.45 Х/ф "Варавва" (16+)
03.15, 005.25 Подкаст.Лаб(16+)

Россия 1

05.15 Х/ф "Майский дождь" (12+)
06.50 Т/с "Две жизни" (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.55 "О самом главном" (12+)
11.50 "Жизнь и судьба с Борисом Корчевниковым" (12+)
12.15, 14.30 Т/с "Город невест" (12+)
17.50 "Песни от всей души" (12+)
21.30 "Удивительные люди. Новый сезон" (12+)
23.55 Х/ф "Новый муж" (12+)
03.25 Х/ф "Заповедник" (16+)

БСТ

07.00 "Салям".
10.00 "Йома" (6+)
10.30 Моя планета Башкортостан (12+)

11.00 Атлас Баженова. Башкортостан
11.45 Криминальный спектр (16+)
12.00,13.45,17.45 Интервью (12+)
12.30 Счастливый час (12+)
14.00 Бахетнама
15.00 Гора новостей (6+)
15.15 Лит-ра (6+)
15.45 "Этно-краса" 6+
16.00 Аль-Фатиха (12+)
16.45 Покупаем с Масловой (12+)
17.00 Республика LIVE #дома (12+)
18.00 "Йома" (6+)
19.00 Честно говоря (12+)
19.45 История одного села (12+)
20.00 Сэнгелдэк (6+)
20.15 Покупаем с Масловой (12+)
20.30 "Ете егер" (12+)
21.15 Интервью (12+)
21.30, 22.30 Новости
22.00 СВОих не бросаем (12+)
22.15 Письма солдатам (12+)
23.00 "Башкорт йыры-2024"
23.45 Концерт Рушана Биктимирова
01.45 Бахетнама (12+)
02.45 "Любовница". Спектакль (12+)
05.00 Счастливый час (12+)
06.00 История одного села. (12+)
06.15 Покупаем с Масловой (12+)

ОТР

06.00 "Моя история. Митрополит Климент" (16+)
06.40 "Светлана Савицкая. Женщина в космосе" (12+)
07.10 Х/ф "Авария" - дочь мента" (16+)
09.00 "Календарь" (12+)
09.30 "Свет и тени. Иван Тургенев" (16+)
10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 15.00, 16.00, 17.00, 20.00, 22.00 Новости
10.05, 10.35, 11.05, 11.35, 14.30, 15.10, 16.05, 20.20 "ОТражение" (12+)
12.10 Х/ф "Черная вуаль" (16+)
13.50 Д/п "Конструкторы будущего. Тайное становится явным" (12+)
14.00 "Человек и судьба" (12+)
17.10 М/ф "Банка" (0+)
17.15 Х/ф "Сладости жизни" (16+)
19.00 Д/ф "Таня..." (12+)
19.50 "Первая помощь" (12+)
21.10 Х/ф "Противостояние" (12+)
01.25 Х/ф "Конец сезона" (16+)
03.00 "ОТражение. Главное" (12+)

ОТР

05.00 "Доброе утро" (0+)
09.00 "Умницы и умники" (12+)
09.45 "Слово пастыря" (0+)
10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
10.15 Д/ф "Путь Христа" (0+)
12.15 "Храм Гроба Господня" (12+)
13.00 Схождение Благодатного огня.
15.10, 18.20 Д/ф "Империя. Екатерина II" (12+)
18.55 Светлой памяти Вячеслава Зайцева и Валентина Юдашкина (16+)
20.05 "Кто хочет стать миллионером?" (12+)

Суббота, 04.05**Первый канал**

05.00 "Доброе утро" (0+)
09.00 "Умницы и умники" (12+)
09.45 "Слово пастыря" (0+)
10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
10.15 Д/ф "Путь Христа" (0+)
12.15 "Храм Гроба Господня" (12+)
13.00 Схождение Благодатного огня.
15.10, 18.20 Д/ф "Империя. Екатерина II" (12+)
18.55 Светлой памяти Вячеслава Зайцева и Валентина Юдашкина (16+)
20.05 "Кто хочет стать миллионером?" (12+)

Россия 1

05.55 Х/ф "Красавица и Чудовище" (16+)
08.00 Вести. Местное время
08.35 "По секрету всему свету"
09.00 "Формула еды" (12+)
09.25 "Пятяро на одного"
10.10 "Сто к одному"
11.00, 17.00, 20.00 Вести
11.55 "Русские у Гроба Господня"
12.30 Вести
13.00 "Схождение Благодатного огня".
15.00 Х/ф "Под дождем не видно слез" (12+)
17.50 "Привет, Андрей!" (12+)
21.20 Х/ф "Ошибки" (12+)
23.30 "Пасха Христова"
02.15 Х/ф "Семейное счастье" (12+)
03.50 Х/ф "Найденыш" (16+)
04.20 Х/ф "Москва - Лопушки" (12+)

БСТ

07.00 "Доброе утро!" (12+)
07.45 "Курай даны". (12+)
08.00 "Бай" (12+)
08.30 "Ете егер" (12+)
09.15 Письма солдатам (12+)
09.30 Новости СВО /на рус.яз./ (12+)
09.45 Своих не бросаем (12+)
10.00 Детей много не бывает (6+)
10.30 Елэнэ (6+)
11.00 Гора новостей (6+)
11.15 "Ат уйнагып. Битва командиров" (12+)
11.45 Алчки (6+)
12.00 Сулпылар. Финалисты -2023
12.30 Кустэнэс. Салават Мухамедьяров
13.00 Автограф (12



От всей души поздравляем!

**с.Суерметово
КАРИМОВА
Илгиза Мунибовна**



Очаровательная наша! Прими поздравления в юбилей. В этот праздничный день мы желаем тебе крепкого здоровья, счастья, благополучия, удачи и радости. Не поддавайся годам, живи, не зная горя и бед, опираясь на надежные плечи дорогих тебе людей. Желаем тебе оставаться бодрой и жизнерадостной.
*Родная ты наша,
любимая мама, бабушка,
Спасибо за все,
что ты нам отдала.
Мы скажем тебе
откровенно и прямо:
Ты самая лучшая всегда.
Супруг, сын, дочери,
зять, сноха, внучка, све-
кровь, Лутфрахмановы,
Хафизовы (г.Белебей),
Искандаровы (Новые
Чути), Абдуллины
(с.Кулбаево).*

**с.Средние Карамалы
МОИСЕЕВА
Марина
Михайловна**

Уважаемая Марина Михайловна! Поздравляем Вас с золотым юбилеем. Хотим от всей души пожелать Вам настоящего, большого счастья и радостных моментов каждый день. Пусть ученики и коллеги ценят Вас, а родные любят и поддерживают. Желаем успехов, вдохновения. Здоровья Вам крепкого и благополучия.

От всей души мы

поздравляем

*С одной из самых лучших дат.
Ещё столько лет*

прожить желаем

Не зная горя и утрат.

Коллектив ООШ с.Средние Карамалы и районная организация профсоюза работников образования.

Агрофирма "Линда"
РЕАЛИЗУЕТ:
-суточных и подращенных цыплят-бройлеров;
-спецкомбикорма для птиц.
Наш адрес: **Белебеевский район, с.Баженово, птицеферма.**
Телефон для справок: **8 (347 86) 2-69-61** (автоответчик). Реклама

8-963-902-0000 <http://okna-bahetle.ru>
ОКНА «БЭХЕТЛЕ»
Только у нас:
Отлив, подоконник, москитная сетка, замер
БЕСПЛАТНО
РАССРОЧКА БЕЗ УЧАСТИЯ БАНКА

● ФЕСТИВАЛИ

«Уфтанма»

приглашает!

Районный Дворец культуры при поддержке администрации муниципального района, а также Республиканского центра народного творчества РБ объявляет о проведении II Открытого районного фестиваля-конкурса исполнителей песен Раиса Ханнанова «Уфтанма».

Он проводится с целью популяризации песенного творчества уроженца района, известного самодельного композитора, поэта-песенника, заслуженного работника культуры РБ Раиса Ямалутдиновича Ханнанова.

К участию в фестивале-конкурсе приглашаются самодельные и профессиональные сольные исполнители и вокальные коллективы от 16 лет из разных регионов РФ. Для участия ансамбли и солисты должны подготовить по два разнохарактерных произведения, написанных композитором Раисом Ханнановым.

Конкурсные произведения исполняются под фонограмму – «минусовка», либо сопровождение «живой звук». У сольных исполнителей допускается использование фонограмм с записанным бэк-вокалом.

Самодельные и профессиональные исполнители оцениваются жюри отдельно.

Организационный взнос составляет: для солистов – 1500 рублей, коллективов – 2000 рублей.

Конкурс «Уфтанма» проводится в два этапа:

Первый – конкурсный отбор дистанционный, проводится оргкомитетом по видеоматериалам согласно заявкам участников. Видеоматериалы либо ссылки на видеоматериалы направляются на электронный адрес: **konkurs.rdk@bk.ru** до 14 мая 2024 г. По его результатам участники приглашаются ко второму этапу.

Второй этап – Гала-концерт с участием звезд татарско-башкирской эстрады состоится 17 мая 2024 г. в с.Ермакеево.

Тел. для справок: 8 (34741) 2-28-95, 8-937-846-09-70.

АЗЫК ТУЛЕК ХАЛЯЛЬ ПРОДУКТЫ
ИП ГАЗИМОВ А.М.
РЕЖИМ РАБОТЫ
с 10⁰⁰ до 19⁰⁰
ПЕРЕРЫВ
с 14⁰⁰ до 15⁰⁰
ВЫХОДНОЙ - ВОСКРЕСЕНЬЕ
ул. ШКОЛЬНАЯ Д.19/3 А
ТЕЛ. +7(967)742 45 42
ИНН 022101853516 ОГРНИП 315028000073747

ПРИГЛАШАЕМ ВАС В ХАЛЯЛЬ-БАКАЛЕЮ (с.ЕРМЕКЕЕВО). Наши продукты и ВКУСНЫ, и ПОЛЕЗНЫ.

ОКНА УЮТ Фирма "Уют"
8-937-845-64-25 ОКНА-ДВЕРИ уют.окна
ДВЕРИ ВХОДНЫЕ, МЕЖКОМНАТНЫЕ.
ОТКОСЫ, Доборные элементы кровли.
с. Ермакеево, ул. Школьная, дом 19/3 А
Водосточные системы
<https://vk.com/uyutgreenline>

В компанию ООО "Косатка Сервис" ТРЕБУЕТСЯ слесарь-АВР.
Зарплата от 100 тыс. руб.
Подробности по тел.: **8-926-89-09-730.** Реклама

В организацию р.п. Приютово в связи с увеличением объема работ ТРЕБУЮТСЯ: разнорабочие, водители категории «В», «С», «Е», водитель МАН (з/п 150 000 руб.).
Тел.: 8 917 754-75-35. Реклама

ТЕПЛИЦЫ
• Усиленный каркас (оцинкованный или окрашенный полимерно порошковой краской)
• две двери, две форточки
• поликарбонат 4 мм. с УФ-защитой
• **БЕСПЛАТНАЯ** доставка и установка!
• **ГАРАНТИЯ!**
Успейте заказать теплицу по выгодным ценам!
тел: **8-927-348-24-30**
ЗАВОД ТЕПЛИЦ «НАРОДНЫЙ»
ОГРН 31 022020674237 ИП Тулганов Р.У. Р.Е.Ц.И.И.

ПОКУПАЮ овец, ягнят.
Тел.: 8-937-343-33-94. Реклама

ВЫКУП АВТО ДОРОГО. Деньги сразу.
Тел.: 8-937-477-80-09. Реклама

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ. ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА. ОТЛИВЫ, ОТКОСЫ, ПОДОКОННИКИ.
Все берут скидками, а мы качеством.
Тел.: **8-937-150-91-41.** Реклама.
ИП Тухватуллин В.В. ОГРН 318028000071265.

Совет и Администрация муниципального района выражают глубокое соболезнование **Арсланову Айрату Мухамадьяровичу**, родным и близким в связи со смертью горячо любимой **матери** и разделяют боль, горечь невозможной утраты.
От имени одноклассников Флория Минашина, Резеда Зарипова, Регина Бахтигареева, Нурзия Хамидуллина,

РАБОТА
На производство бань-бочек в г.Октябрьский **ТРЕБУЮТСЯ, сборщики бань, мебели, окон.** Зарплата два раза в месяц, приезжим предоставляем жилье. Работа сдельная, средняя заработная плата 60-80 тыс.руб. Можно работать вахтой 15/15, 30/30.Тел.:
8-906-104-35-32; 8-963-236-15-79. Реклама

В КФХ Иглинского района (15 км от Уфы) ТРЕБУЮТСЯ на работу разнорабочие, скотники. Заработная плата от 35000 руб. в месяц, можно вахтой. Предоставляется жилье, питание, продукты по льготным ценам (мясо 200 руб. за кг, молоко 30 руб. и т. д.). Тел.: **8-917-043-14-76; 8-937-160-84-02.** Реклама

ПАМЯТНИКИ. Имеется в продаже ГРАНИТ: светло-серый, черный, темно-серый. Участникам Великой Отечественной войны, умершим с июня 1991 года, погибшим участникам СВО и пенсионерам МВД памятники и установка бесплатно. Художественная работа любой сложности. Бесплатное хранение вашего заказа. Также стальные ограды, венки, корзины. Цены доступные. Наш адрес: **село Ермакеево, ул. Ленина, 36** (напротив строймагазина «Ангар», вход с торца). Тел.: **8-937-154-28-43; 2-71-00.** Реклама

РЕМОНТ БЫТОВЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ на дому (работая по преискуранту). КАЧЕСТВО. ГАРАНТИЯ. Тел.: **8 (34786) 5-41-99; 8-987-105-41-99.** Реклама
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН на дому. Выезд в районы. Тел.: **8-927-327-11-19, 8-987-024-02-92.** Реклама

В соответствии с требованиями действующего законодательства перемещение всех видов животных и продукции животного происхождения должно осуществляться под контролем госветслужбы по ветеринарным сопроводительным документам.
ООО "МЯСКО" (мясокомбинат) г.Абдулино ЗАКУПАЕТ КОРОВ, БЫКОВ по высоким ценам. Быстрая оплата. Тел.: **8-922-891-64-51.** Реклама

ПРОДАЮТСЯ БРОЙЛЕРЫ, КУРЫ-НЕСУШКИ. Тел.: **8-960-069-30-05.** Реклама
Дом в селе Ермакеево, ул.Строительная 16/2, 70 кв.м. со всеми удобствами. Цена — 2 200 000 руб. Тел.: **8-917-78-85-929; 8-937-830-81-90.** Реклама

УТЕРЯНО Военный билет, выданный на имя Лутфуллина Рустама Фаильевича, считать недействительным.
Военный билет, выданный на имя Гуляева Олега Николаевича, считать недействительным.

Жители улицы Шарлык выражают глубокое соболезнование семье **Миннуллинных: супруге Саиме-апе, Рамилю-Светлане, Элине, Диане; детям, внукам и всем родным** в связи со смертью горячо любимого человека – супруга, отца, дедушки **Миннуллина Рамиса Газизулловича** и разделяют боль и горечь невозможной утраты.
Пусть земля ему будет пухом.
В эти тяжелые, печальные дни дай Бог вам терпения и выдержки.
Скорбим вместе с вами.

Фания Лутфуллина выражают глубокое соболезнование однокласснице **Хасановой Файрузе Мухамадьяровне, ее сестре Фариде Мухамадьяровне, брату Айрату Мухамадьяровичу и их семьям** по поводу смерти горячо любимой **мамы Арслановой Салисы-апы** и разделяют горечь, боль невозможной утраты.
Выдержки, терпения вам и силы!